

■ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ДОРОГИЕ ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

Поздравляю всех вас с намолотом 1,5 миллиона тонн зерна урожая 2014 года!

Погода не радовала вас ни летом, в течение которого не хватало ясных и тёплых дней для созревания хлебов, ни осенью с её дождями и ранним снегом. Все это время вы вели настоящую борьбу за урожай и, несмотря на капризы природы и тяжёлые метеоусловия, добились успешного результата.

Нынешняя уборочная кампания продемонстрировала ваш профессионализм, упорство и трудолюбие. Ключевую роль сыграла и высокая техническая вооружённость наших сельхозпредприятий, которая помогла собрать урожай и сохранить его. Вы эффективно использовали каждый погожий день и час, трудились и днём, и ночью. Как результат – намолот 1,5 миллиона тонн зерна. Уже сейчас объёмы валового сбора зерна превышают уровень прошлого года.

Спасибо вам за труд и любовь к родной земле!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области.

■ ПО ПОВОДУ

**РАЗГОВОР ПРОДОЛЖАЕТ
«БОГАНДИНСКОЕ ВРЕМЯ»**

Вышел первый номер газеты «Богандинское время», которая будет рассказывать об одном из самых крупных и активно развивающихся муниципальных образований Тюменского района.

Инициатива издания поселковой газеты принадлежит нынешнему главе администрации Геннадию Беккину. «Газета для Богандинского – не ноу-хау. Многие жители помнят, что в течение нескольких лет в конце девяностых – начале нулевых здесь выходила газета «Богандинский: вчера, сегодня, завтра», – рассказывает Геннадий Дмитриевич. – Не раз в администрацию поступало предложение возродить добрую традицию. Родилось и название – «Богандинское время». Газета о Богандинке и богандинцах». Для чего это нужно власти? Своевременно и в полном объёме доносить социально значимую информацию до жителей территории. Услышать на улице по местному радио или прочитать на доске объявлений – это одно, а узнать обстоятельно и в деталях из газеты – другое.

Тем для обсуждения с населением у нас великое множество. Это события в сфере культуры, образования и спорта, благоустройство улиц и дворов, ремонт жилья и объектов социальной сферы, работа предприятий разных форм собственности и трудовых коллективов, рассказ о замечательных людях посёлка и многое другое. У предприятий и жителей Богандинского появится возможность дать рекламу об услугах, объявления бытового характера, поздравить кого-то с юбилеем, да мало ли других возможностей у печатного издания!»

Активный сторонник выхода поселковой газеты – заместитель главы администрации по социальным вопросам Наталья Шмелёва: «Богандинское МО имеет реальные перспективы стать промышленной площадкой региона. Динамично развивающейся территории, конечно, нужна своя газета, чтобы её жители могли из первых рук узнавать необходимую и вместе с тем объективную информацию. Считаю, что возобновление выхода богандинской газеты – достойное событие в год 70-летнего юбилея области и подготовки к 70-летию Великой Победы. 102-летняя Богандинка и её люди этого, безусловно, достойны».

Об истории газеты «Богандинский: вчера, сегодня, завтра» рассказывает её тогдашний редактор Татьяна Нохрина: «Первая богандинская газета, инициаторами выхода которой были мы с бывшим главой Андреем Макаровым, просуществовала до 2005 года. С ностальгией вспоминаю это время, просматриваю опубликованные заметки и статьи. Со страниц газеты на меня смотрят знакомые лица людей, внёсших вклад в становление и развитие посёлка. Одной из ведущих в газете была тема патриотизма, а потому мы с увлечением готовили материалы об участниках Великой Отечественной войны. В газетных публикациях – история предприятий, трудовых коллективов и их лучших представителей. Знаю, что эти материалы и сейчас бывают востребованы».

Было приятно, что газету читают и ждут, а затем обсуждают. Например, резонанс на публикацию о знаменитом фельдшере Иване Эппе, благодарную память о котором до сих пор сохраняет старшее поколение богандинцев, мы получили из Германии. В честь этого легендарного человека названа одна из улиц посёлка. Многие газетные материалы легли в основу книги, изданной к 90-летию Богандинского. Установление даты основания посёлка – тоже заслуга газетчиков. Трудно назвать всех наших корреспондентов и помощников: Надежда Кукарская, Валентина Лузина, Елена Шитюк, Анна Коровина, Галина Шестакова, Наталья Шмелёва, Валентина Попова, Николай Мерц и многие другие. Надеюсь, что «Богандинское время» внесёт свой вклад в летопись муниципального образования и продолжение диалога между учредителями издания, корреспондентами и жителями МО. Желаю газете лёгкого пера и больших творческих успехов!»

Татьяна МИХАЙЛОВА.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

Выходит с августа 1953 г.

12+

■ РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ

В ПАМЯТЬ О ГЕРОЕ

На стене Ембаевской школы им. А. Аширбекова появилась мемориальная доска в память о Герое России Тимуре Мухутдинове.

Ровно четыре года назад, 23 октября, Тимур совершил настоящий подвиг – спас жизни десятков товарищей, пожертвовав своей.

В торжественном открытии памятного знака приняли участие начальник УМВД по Тюменской области Юрий Алтынов, заместитель главы Тюменского района Юрий Коев, боевые товарищи и сослуживцы Тимура.

Напомним, что 23 октября 2010 года старший уполномоченный по особо важным делам боевого отделения милиции специального назначения Тимур Мухутдинов нес службу по охране пункта временной дислокации сводного отряда спецназа в городе Хасавюрт (Дагестан), который размещался в здании профессионального училища. В нём находилось около полусотни спецназовцев. Около семи часов вечера на дороге, ведущей в сторону пункта, появился автомобиль УАЗ, гружённый взрывчаткой. За рулём машины сидел террорист-

смертник. Увидев его, майор Мухутдинов открыл по автомобилю огонь из автомата. Боевик понял, что прорваться через контрольно-пропускной пункт не удастся, и привёл в действие взрывное устройство мощностью 160 кг в тротиловом эквиваленте. Тимур получил смертельные ранения и скончался на месте.

«То, что совершил Тимур, заслуживает не только высочайшей награды, которую он получил посмертно. Его поступок заслуживает наивысшего уважения. На его поступке мы должны воспитывать наших

детей. Его именем уже названа одна из улиц в Ембаево, и сегодня мы открываем мемориальную доску, посвящённую Тимуре Мухутдинову. Мы всегда будем помнить Тимура, его подвиг, его поступком будут гордиться не только земляки, но и все тюменцы. Спасибо его



маме, Нине Павловне, за то, что воспитала настоящего героя, мужчину, патриота и бойца», – отметил Юрий Алтынов.

Ольга БОРОВИКОВА.



■ БЕЗОПАСНОСТЬ

ШКОЛЬНИКАМ ОБ ИНТЕРНЕТ-МОШЕННИЧЕСТВЕ

Ученикам 9 класса Московской средней школы рассказали о видах мошенничества в Интернете в рамках Единого урока по кибербезопасности. Мероприятие проводится по всей России с 27 по 30 октября.

«Опасностей в сети великое множество, начиная от выманивания денег и заканчивая взломами паролей в различных социальных сетях, – говорит учитель Московской СОШ Николай Посохов. – Опасности в Интернете встречаются на каждом шагу, и очень важно уметь их распознавать и знать, как их избегать. Интернетом сегодня пользуются все, и самые маленькие ученики, и 11-классники, поэтому подобные уроки в скором времени пройдут во всех классах нашей школы».

«Интернетом я пользуюсь ежедневно, большую часть времени провожу там, так как массу информации беру и для учёбы, и для повседневной жизни именно оттуда. С мошенничеством в Интернете мне приходилось сталкиваться, – рассказывает ученик 9 класса Денис Граб. – Подобные уроки, безусловно, важны в целях профилактики. Это поможет предотвратить случаи попадания на уловки мошенников».

Управление информационной политики администрации района.



ЮБИЛЕИ

ДОСТОЯНИЕ УЧХОЗА

Учхоз аграрного университета отметил 55-летний юбилей.

Немного истории. В октябре 1959 года постановлением Совета Министров РСФСР в Тюмени был открыт сельскохозяйственный институт на базе ранее существовавшего сельхозтехникума. Для практической подготовки студентов институту было передано учебно-опытное хозяйство техникума с земельными угодьями площадью 958 га, из которых 400 га составили пашни. В учхозе было 150 голов

Хозяйство выращивает яровую пшеницу, озимую рожь, овёс и кукурузу. Производит семена зерновых и кормовых культур высоких кондиций. Много внимания уделяется травосеянию. Система земледелия, используемая в хозяйстве, опирается на рекомендации учёных академии и НИИСХ Северного Зауралья. Тесная связь с наукой способствует хорошим урожаям.

Из года в год здесь целенап-



КРС, из них 52 дойные коровы. Удой на фуражную корову в 1959 году составлял 2643 кг.

Шли годы. Хозяйство упорно двигалось вперёд. В 2013 году площадь пашен составила 3418 га, урожайность зерновых 32 ц/га, удой на фуражную корову – 7817 кг! Нынеш-

ний Учхоз – это основная база практического обучения студентов сельскохозяйственного университета. Здесь расположено опытное поле площадью 60 га, коллекционный участок кафедры овощеводства и защиты растений. Для научных исследований в области животноводства оборудован двор с лекционным залом, соединённый с производственными помещениями. Здесь занимаются племенной работой.



равленно работают над улучшением кормовой базы. Внедрили новые технологии приготовления сенажа в рулонной упаковке, подвяленной зелёной массы в самоклеящейся плёнке, плющение и консервирование зерна, приготовление силоса и сенажа с использованием биологических и химических компонентов. Уже более 5 лет работает измельчитель – смеситель – раздатчик кормов марки «Хозяин».



Но самое главное достояние Учхоза – это люди. Каждый из них честно и добросовестно выполняет свои обязанности. Отсюда и успех хозяйства. Нынче труженики одними из первых в районе закончили уборку.

Организаторы постарались, чтобы мероприятие, посвящённое 55-летию юбилею прошло весело и интересно! Такого концерта работники хозяйства не видели давно. К ним в гости приехали Театр двойников из Новосибирска, звёздный дуэт «Акбойс», экзотический ансамбль «Горячие парни Сибири», хор русской песни, студенческий ансамбль «Калинка» и другие. Зрители подпевали, танцевали вместе с артистами, участвовали в розыгрышах.

В промежутках между выступлениями работникам учхоза вру-

чали Дипломы, благодарственные письма, грамоты. В центре внимания был Анатолий Михайлович Клиндюк, директор учхоза, заслуженный работник сельского хозяйства РФ, почётный доктор наук ТГСХА, награждённый орденом «За заслуги перед Отечеством». Он рассказал об истории хозяйства, его достижениях, планах, поблагодарил тружеников за хорошую работу. Добрые слова в адрес юбиляров говорили многочисленные гости: заместитель директора департамента АПК Рустем Бетляев, заместитель главы района, начальник управления АПК Сергей Джанбровский, начальник отдела сельского хозяйства Николай Бородин, председатель районной Думы Сергей Зюзин, заместитель председателя областной Думы Татьяна Фёдорова и мно-

гие другие. Юбилярам желали высоких надоев, стабильных урожаев, сто одного телёнка на сотню коров, удачи в делах, процветания.

Почётные грамоты получили специалисты хозяйства А.М.Клиндюк, А.А.Курдогьян, О.П.Румянчева, А.Ю.Корешков, Л.Е.Корешкова, а у Любови Евгеньевны был ещё и день рождения.

Особый почёт и уважение оказали ветеранам, стоявшим у истоков хозяйства. На встрече чествовали Героев Социалистического Труда А.П.Шилияев и Т.Ф.Федорович. Несмотря на преклонный возраст, они пришли на праздник. Александра Петровна даже задорно сплясала вместе с артистами.



Не обошли вниманием пенсионеров Н.И.Бажкову, Т.Н.Белкову, Ф.С.Буланова, В.А.Буторину, Л.А.Веренкову, В.М.Евпака, Ю.В.Жерновникова, Ю.С.Зырянова, В.И.Зырянова, Н.П.Зырянову, М.А.Каранкевич, Р.Н.Клиндюк, В.М.Кокорина, Н.П.Копейкину, Т.М.Костко, А.Л.Крикунова, Н.А.Леонтьеву, В.Ф.Мехрякову, В.И.Петроченко, Р.И.Полушину, Г.Н.Полуэктову, В.К.Поппа, Т.Н.Прокопьеву, В.И.Савчука, Е.С.Семьянову, Н.П.Семьянову, Т.А.Середа, Н.П.Сорокину, Г.А.Сучкову, А.И.Федорович, А.Ф.Харалгину, О.И.Шабурову, А.Н.Шабурову, К.М.Шабурову, А.Т.Шилияеву, Н.А.Шпак, К.Е.Шутову. Ветераны сельхозпроизводства не забывают, помнят о том, что они сделали для хозяйства. Значит, жива нить, связующая поколения.

Анна ЖУРАВСКАЯ.

На снимках: поздравление от директора А.М.Клиндюка; поёт «Сергей Зверев»; ветераны хозяйства; А.П.Шилияев танцует с «Веркой Сердючкой»; поздравляет председателя областной Думы Сергей Джанбровский.

Фото Анатолия ИВАНОВА.

ГОД КУЛЬТУРЫ В РОССИИ

ПУТЬ К УСПЕХУ

2014 год объявлен в России Годом культуры. Наш Боровской детский сад «Журавушка» тоже не остался в стороне.

Мы с детьми стали активными участниками различных мероприятий: часто посещаем театральные представления в ДК п.Боровский, с удовольствием встречаем артистов у себя в детском саду, бываем на экскурсиях в библиотеке, с нетерпением ждём встреч с хозяйкой историко-краевед-

ют роли, они учатся импровизировать, у них развивается творческое воображение, артистизм.

С большим удовольствием старшие ребята выступают перед малышами. Так, театральный коллектив подготовительной группы поставил представления по сказкам «Колобок», «Волк

и семеро козлят», «Теремок», композиции «Дружные ребята», «Уроки доброты». Маленькие зрители всегда в восторге от просмотров.

Спектакли проводим не только в музыкальном зале, но и в групповой комнате, используем портативную мини-сцену. В группах есть ложковый, дисковый, пальчиковый, платковый, теневой театры. Дошкольники с удовольствием включаются в театрализацию, перевоплощаются в различные образы, превращаются в артистов. Это помогает им преодолеть робость, неуверенность в себе, застенчивость, благоприятно влияет на развитие речи. Мы обратили внимание на то, что у детей улучшается настроение, они чувствуют себя свободнее, с удовольствием общаются, становятся доверчивее.

Активными участниками театрализованных представлений и различных творческих проектов становятся не только дети, но и родители. Ведь они хотят видеть своих детей успешными и счастливыми, а театр – это и есть путь к успеху!

Нина ФИЛАТОВА,
Наталья МАЛЫГИНА,
воспитатели.
п. Боровский.



К СВЕДЕНИЮ

ИСПОЛЬЗУЙТЕ АКТУАЛЬНЫЕ ВЕРСИИ

В Отделении ПФР по Тюменской области поступают обращения о том, что на странице отделения содержатся якобы устаревшие данные.

Сообщаем, что страница в сети Интернета поддерживается в актуальном состоянии.

Обращаем внимание клиентов ПФР: с 8 апреля 2014 года прекращена техническая поддержка Windows XP и Internet Explorer 8, включая автоматические обновления и обновления для системы безопасности, которые повышают защиту компьютера. Соответственно, информация в этом браузере может отображаться некорректно. В связи с этим всем пользователям сети Интернет рекомендуем пользоваться актуальными версиями любых браузеров. Информация на официальном сайте windows.microsoft.com/ru-ru/internet-explorer/download-ie.

Если вы продолжаете использовать Windows XP и Internet Explorer 8 после окончания поддержки, ваш компьютер по-прежнему будет работать, но может стать уязвимым для вирусов и других угроз безопасности. Если компьютер под управлением Windows XP подключён к Интернету, использование Internet Explorer 8 после окончания поддержки связано с дополнительным риском.

Управление Пенсионного фонда России.

ПОСЛЕ ПРАЗДНИКОВ



ПРАЗДНИК В ТЁПЛЫХ ТОНАХ

В этот день
октябрьский
По вельню века
Чествует природа
Пожилого человека.

В рамках акции «Пусть осень жизни будет золотой» в ДК «Боровский» прошёл праздничный концерт под названием «Мои года – моё богатство», посвящённый Международному дню пожилых людей. Зрительный зал был наполнен людьми, для которых этот праздник окрашен в тёплые тона человеческого участия, сопереживания, помощи. Этот праздник посвящён нашим дорогим родителям, любимым бабушкам и дедушкам, близким и далёким людям старшего поколения. В этот день мы восхищаемся их славными боевыми и трудовыми подвигами.

Глава администрации МО п.Боровский Светлана Сычёва выразила благодарность пожилым за их уроки жизни, ум и мудрость и, конечно же, за оптимизм.

Концертную программу украсили своими выступлениями творческие коллективы ДК «Боровский». В рамках реализации гастрольно-

го проекта «Тюменский район – созвездие талантов», посвящённого 70-летию Тюменской области, и в рамках Года культуры на сцене ДК также выступили гости – артисты Богандинского Центра культуры и досуга. На протяжении полутора часов зрители улыбками и тёплыми аплодисментами встречали всех, кто дарил в этот вечер своё творчество. Наверное, были бы скучными и однообразными мероприятия ДК «Боровский» без участия таких творческих коллективов, как: хоровая группа ансамбля русской песни и танца «Сибирь» (рук. Владимир Костылев), хор русской песни «Боровчанка» (рук. Геннадий Берестов), камер-

ный хор «Элегия» (рук. Анастасия Кобелева), СДТ «Арабески» (рук. Марина Шапова), ансамбль народной песни «Зорюшка» (рук. Любовь Желонкина), ансамбль «Гармошечка» (рук. Валерий Тенсин), СЭТ «Нега» (рук. Марина Москвина), СЭТ «Синяя птица» (рук. Вера Мельникова), Василий Лобанов и Влада Быкова (рук. Валерий Васенёв), Андрей Денисенко. Благодаря высокому мастерству и умению поднимать настроение творческие коллективы ДК «Боровский» на протяжении многих лет радуют своими выступлениями благодарных зрителей.

Елена ФРИЦЛЕР.
п.Боровский.



ВETERАНЫ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Мудрые люди говорят, что учитель – профессия от Бога, а уже всё остальное от учителя.

Интересно, весело прошёл День учителя в ДК «Юность» с. Каскара. Наблюдая на празднике за своими пожилыми коллегами, я думала, что они навсегда останутся Учителями с большой буквы. Они всегда помнят

своих учеников, свою молодость, свои уроки... Что же составляет счастье учителя? Безусловно, это гордость за своих учеников, ставших настоящими людьми.

Быстро и незаметно пролетело время на празднике. Навер-

ное, от того, что было много интересных конкурсов для команд учителей и учеников (3 класс), концертных номеров, поздравлений, песен, спетых в караоке. Мы и не заметили, как за окном стемнело.

Много ли нужно человеку, чтобы его глаза лучились радостью и счастьем, особенно в пожилом возрасте? Думаю, что внимание и душевное отношение, встреча, на которой много смеются и радуются, продлевают жизнь. В этот день всего этого было в достатке.

От всей души благодарим за внимание совет ветеранов и его председателя Н.А.Корикова, организаторов М.А.Перминову и Н.В.Боярских.

Спасибо и нашим молодым коллегам Т.В.Бушмановой и С.С.Маляховой за прекрасный подарок к Дню учителя. Они пригласили нас, двух учительниц немецкого языка, в Тюменский драмтеатр, где мы провели незабываемое время.

Р.ЗАППАРОВА,
ветеран труда, отличник
народного просвещения.
с.Каскара.



СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

БЕСПЛАТНАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

На вопрос отвечает главный специалист управления социальной защиты населения Тюменского района Анна Владимировна КОСАРЕВА, тел. 8 (3452) 42-62-66.

Вопрос: - Я одинокая мать. Могу ли я получить бесплатную юридическую консультацию у адвоката по вопросу защиты прав ребёнка?

И.ПЕТРОВА.
п.Боровский.

Ответ: - Постановлением Правительства Тюменской области от 25.09.2012 г. N 385-п внесены дополнения в постановление Правительства Тюменской области от 16.01.2012 N 1-п «О компенсации расходов адвокатам, оказывающим бесплатную юридическую помощь отдельным категориям граждан Российской Федерации, проживающих в Тюменской области».

Кроме категорий, указанных в постановлении, бесплатная юридическая помощь адвоката полагается гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: при утрате (повреждении) единственного жилого помещения вследствие пожара, стихийного бедствия по вопросам, связанным с реализацией жилищных прав, прав на страховое возмещение за утрачен-

ное либо повреждённое имущество; одиноким и одиноко проживающим, достигшим 80-летнего возраста по вопросам, связанным с защитой их жилищных прав, прав на охрану здоровья, на социальные гарантии; одиноким матерям по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов несовершеннолетних детей, в свидетельстве о рождении которых отсутствует запись об отце или запись произведена в установленном порядке по указанию матери; многодетным семьям по вопросам, связанным с защитой прав на единственное жилое помещение, приобретённое путём ипотечного кредитования, в случае потери работы одним или обоими родителями.

В целях получения бесплатной юридической помощи гражданам, зарегистрированным и проживающим в Тюменском районе, необходимо обратиться в управление социальной защиты населения Тюменского района по адресу: г.Тюмень, ул. Московский тракт, д. 106/1, каб. 6, телефон (3452) 42-62-66.

ПАМЯТЬ

«ВОЙНУ НЕ ПОЛУЧАЕТСЯ ЗАБЫТЬ...»

О военном детстве вспоминает дитя войны – Зоя Степановна Иванова из села Червишево

...Объявили о начале войны. Мужчины отправились на призывные пункты и ушли на фронт. Отец Зои был одним из первых. В деревне Козлы Псковской области остались только старики, женщины и дети.

Уже через два дня населённый пункт, в котором жила тринадцатилетняя Зоя, был оккупирован фашистами. Солдаты ходили по дворам и забирали скот, птицу, понравившиеся вещи, продукты... Мать боялась за своих дочерей, которым в то время было десять и тринадцать лет. Что пришлось пережить в оккупации, описать трудно. Могли расстрелять за любую провинность.

Когда на пороге появились дядя с тётей, опухшие от голода и холода, родные очень испугались и расстроились. Оказалось, что родственники, выезжая на поезде из блокадного Ленинграда, попали под бомбёжку и в этой сутолоке потеряли детей. Они тогда не знали, что их малышей спасли. Ребята попали в детдом и были перевезены в далёкую Сибирь, в село Онохино. Об этом узнали уже после войны...

...В лесах появились партизаны. Это те, кто не успел уйти на фронт, или же бойцы, попавшие в окружение. Местное население оказывало им помощь. Немцы лютовали. Заставляли рыть окопы. Вот и семья Зои вместе с односельчанами копала траншеи. Сколько километров пришлось перелопатить родимой земли, которую топтали фашистские захватчики, трудно посчитать. Каждая пядь земли была полита потом и кровью. Стоило только остановиться и разогнуть спину, чтобы передохнуть, как сразу же получали прикладом по голове. Умирили люди от голода и непосильного труда, от болезней, истощения и травм, полученных после побоев. А потом фашисты собрали всех оставшихся

жителей, погрузили в телеги, и обоз двинулся на станцию. Хотели угнать в Германию. Дорога проходила через лес, несколько семей, в том числе и семья Зои, предприняли попытку бежать. И им это удалось! Уходили болотами, шли долго. Три семьи так и не вышли из тех болот, потерялись. Два старика и ещё две семьи, вот все, кому удалось тогда выжить. Брели, куда глаза глядят, лишь бы подальше от немцев. Так они оказались под Латвией, в районе Гувно.

Оборудовали землянку и стали там жить, питаясь дикоросами, топили соломой. Но неподалеку оказалась деревня, жители заметили дымок, доложили старосте. Он увидел измождённых, голодных детей и перевёз в деревню. Было решено расселить беженцев по избам. Население этой деревни очень рисковало, ведь оно так же было в оккупации. Фашисты могли, обнаружив беглецов, расстрелять всех жителей. Но всё обошлось. Они жили в деревне до тех пор, пока не пришли наши войска. Отец Зои погиб, защищая Ленинград.

Семья вернулась на родину. Но деревни, в которой родилась и жила до войны Зоя, не было, её стёрли с лица земли. Её нет, не существует до настоящего времени. Война отняла у девочек всё: отца, дом, детство...

До сих пор Зое Степановне Ивановой из села Червишево снятся кошмары детства. Соскакивая в холодном поту, спрашивает: «Война?». Ей скоро исполнится восемьдесят шесть лет. Она не любит предаваться воспоминаниям. Говорит, что тяжело. «Всю жизнь, - говорит пожилая женщина, - нам было нелегко, но мы всё преодолели, лишь бы не было войны!»

Роза НИЯЗОВА.
с.Червишево.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

У ВЕЛОСПОРТА
ЕСТЬ БУДУЩЕЕ!

В мае 2011-го, в преддверии празднования 66-й годовщины Великой Победы, в спорткомплексе с.Червишево была открыта секция велоспорта.

Хотя, если уж быть до конца справедливым, - секция была не открыта - она обрела второе рождение. Нельзя забывать, что ещё в 70-е годы минувшего столетия в Червишево начали активно культивировать велоспорт. В 80-е годы воспитанники местной ДСШ достигали высоких результатов. Здесь было подготовлено 12 кандидатов в мастера спорта, а самый титулованный из червишевцев, Юрий Коротких, пробился в сборную СССР, в составе которой в 1983 году занял 4-е место на чемпионате мира по шоссейным гонкам (путёвку в сборную он получил, в том же году выиграв «золото» чемпионата страны).

Ровно 45 лет назад, в 1969 году, в «столичный» из райцентра Казанское переехал 32-летний тренер Адольф Кондратьев. Пожалуй, с этого времени и можно вести отсчёт развития велосипедного спорта в нашем районе.

Адольф Ионович Кондратьев родился в семье кадрового офицера, который погиб в 1943-м, когда сыну едва исполнилось шесть лет. По окончании девяти классов юноша поступил в Ишимское железнодорожное училище. Десятый класс окончил уже в вечерней школе, а в 1956-м стал работать помощником машиниста на Омской железной дороге. Однажды он перегонял старый паровоз на ремонт, но в пути - это было в Омске - случилась поломка. Тамошние родственники посоветовали Адольфу пойти на завод «Омкстрой». Так он стал бетонщиком, а вскоре воз-

главил бригаду.

В 1957-1958 гг. не только на заводе, но и в городе его знали как универсального спортсмена, успешно выступавшего в соревнованиях по лёгкой атлетике, волейболу, футболу, баскетболу... Ему хотелось попробовать свои силы во многих видах спорта, и, едва представилась такая возможность, он сел на велосипед. Настоящий гоночный, харьковского производства.

В 1957 году в Омске на городских соревнованиях он стал победителем в 100-километровой шоссейной гонке - это был его первый весомый успех в велоспорте. Год спустя на чемпионате России он выиграл золотую медаль. Досадная травма, полученная в 1959-м, поставила жирный крест на его карьере велосипедиста.

Спорт он, конечно же, не бросил. В 1964-м в составе эстафетной команды стал победителем областной спартакиады среди сельских спортсменов, в 1967-м завоевал бронзовую медаль (также среди сельских спортсменов) на первенстве РСФСР по велоспорту. Попутно занимался штангой, той же лёгкой атлетикой. Тогда же начал пробовать себя в качестве тренера: под началом Адольфа Кондратьева было три десятка мальчишек и девчонок, которых он изначально нацеливал на достижение максимально высоких результатов. Появились свои ученики, успехами которых относительно молодой наставник вправе был гордиться: мастер спорта Анатолий

Клименко, кандидат в мастера спорта Валерий Панов, перворядницы Надежда Клименко и Светлана Чураева... Уже позднее к перечню его воспитанников добавятся имена Юрия Коротких, двухкратного победителя первенства мира среди юниоров Олега Половникова и, конечно же, знаменитого Сергея Усламина, который первые шаги в большом спорте делал также под руководством Адольфа Ионовича.

В 1969-м, будучи судьёй республиканской категории, он стал первым и единственным в Тюменской области национальным комиссаром Международного союза велосипедистов, объездив в этом качестве едва ли не весь Советский Союз.

Несколько лет Адольф Кондратьев работал тренером детской спортивной школы в п.Боровский, затем - директором ДСШ в с.Червишево (впоследствии - специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва). Был председателем спортклуба и директором спортивной школы в Тюменской сельхозакадемии. На пенсию ушёл в 1997-м из спортивной школы N 4 (сейчас также школа олимпийского резерва).

Отрадно, что зёрна, когда-то посеянные Адольфом Кондратьевым, годы спустя дают благодатные всходы. Открытая три года назад секция велоспорта в Червишево всё твёрже становится на ноги: была закуплена спортивная форма, приобретён современный инвентарь... На территории муниципального образования провели два этапа первенства России. Депутат Тюменской городской Думы, председатель областной федерации велоспорта Юрий Баранчук - активный популяризатор этого вида спорта - твёрдо убеждён: ребята будут заниматься здесь с большим удовольствием. И как можно чаще побеждать в спортивных состязаниях.

Владимир ПОРОТНИКОВ.

ШКОЛЬНИКИ СЫГРАЛИ
В НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС
И ШАХМАТЫ

На территории Тюменского района состоялись соревнования в зачёт XVIII спартакиады учащихся общеобразовательных организаций области.

С 8 по 11 октября в детском оздоровительно-образовательном центре «Радуга» школьники играли в шахматы. Соревнования проводились по двум группам. В первой группе соревновались 8 команд в количестве 47 человек, во второй - 13 команд (81 участник).

Результаты соревнований 1 группы: 1 место - Ленинский административный округ. 2 место - Калининский административный округ. 3 место - Центральный административный округ. Тюменский район стал пятым.

С 9 по 12 октября на территории п. Боровский проходили соревнования по настольному теннису. В первой группе соревновались 6 команд в количестве 39 человек, во второй группе

состязались 88 человек из 14 команд.

Результаты соревнований 1 группы: 1 место - Калининский административный округ; 2 место - Тюменский район; 3 место - г.Тобольск. Результаты соревнований 2 группы: 1 место - Исетский район; 2 место - Сладковский район; 3 место - Уватский район.

В личном первенстве среди юношей 1 место занял Илья Заровнятных (Тюменский район).

Команды-победители и призёры были награждены кубками, медалями, дипломами, а также денежными сертификатами.

Управление по спорту и молодёжной политике администрации района.

У ФЕДЕРАЦИИ ФУТБОЛА -
НОВЫЙ ГЛАВА

Футбол в «столичном», бесспорно, один из наиболее популярных видов спорта. А потому для многих наверняка небезразлично, кто в области ведает футбольным хозяйством.

До недавнего времени областную федерацию футбола возглавлял Александр Моор - нынешний глава администрации Тюмени. Однако недавно он обратился к своим коллегам с просьбой о сложении полномочий - в связи с занятостью. На последней отчётно-выборной конференции областной федерации футбола как раз и обсуждали этот вопрос.

На освободившийся пост была выдвинута единственная кандидатура, которая была единодушно поддержана: новым председателем избран Александр Попов - заслуженный тренер РФ, директор футбольного и мини-футбольного клуба «Тюмень», работавший одно время заместителем председателя федерации по мини-футболу.

У КАСКАРИНЦЕВ - ДВЕ «БРОНЗЫ»

В Тюменской СДЮСШОР «Прибой» областного центра завершился XIX Всероссийский открытый турнир по греко-римской борьбе на призы чемпиона мира, серебряного призёра Олимпийских игр, заслуженного мастера спорта Владимира Чебоксарова.

Участие в турнире приняли помимо представителей России, атлеты из Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии, Сербии - всего свыше 100 спортсменов. Были среди них и воспитанники тюменского Центра спортивной подготовки.

Тюменцы завоевали на турнире две золотых и пять бронзовых медалей. Две «бронзы» - на счету представителей «столичного».

В весовой категории до 75 килограммов на третью ступень пьедестала почёта поднялся Александр Кузнецов из Каскары, уступивший лишь Зауру Губаеву, ставшему победителем, и Виталию Садову из Кургана.

Ещё одна «бронза», в весовой категории до 130 килограммов, в активе односельчанина Александра - небезызвестного

Турала Азимова. Кстати, в этом же весе боролся и тюмонец Виталий Ильницкий, ставший ныне серебряным призёром чемпионата России: в этот раз он стал сильнейшим.

В.Чебоксаров не скрывал своего удовлетворения: турнир, бесспорно, удался. Каждое подобное соревнование, по его мнению, демонстрирует новый виток в развитии греко-римской борьбы в нашем регионе. За минувшие годы подросла целая плеяда спортсменов: те, кто родился в 1994 году, сейчас выходят на ковёр бороться за медали. Крепнет и профессиональный уровень борцов: если раньше мы могли рассчитывать на пару-тройку медалей, то теперь собираем богатый урожай наград, несмотря на сильную конкуренцию.

СТАЛИ СИЛЬНЕЙШИМИ СРЕДИ
СВЕРСТНИКОВ

В Тюменском спорткомплексе «Муромец» юные баскетболисты 1999-2000 г.р. оспаривали первенство области.

В напряжённой борьбе сильнейшими стали наши землячки из Каскары, сумевшие опередить соперниц из ДЮСШ «Тура» об-

ластного центра. Замкнули тройку призёров представительницы с.Карасуль.

СНОВА БУДУТ
БЕСПЛАТНЫЕ СЕКЦИИ

Оптимистичная новость для любителей здорового образа жизни: по информации РИА «Новости», Министерство спорта РФ займётся возрождением системы бесплатных секций.

Для реализации этого социального проекта планируется создать всероссийскую общественную организацию.

До 2018 года в стране предстоит открыть 30 тысяч спортивных кружков. Об этом сообщил глава ведомства Виталий Мутко. По его словам, новая организация будет восстанавливать сек-

ции по месту жительства, в селах, а также в трудовых коллективах.

Подобная демократизация ЗОЖ наверняка подтолкнёт тысячи россиян к занятиям физкультурой и спортом.

Подготовил Владимир СТЕПАНОВ.

УЧЕНИЯ

ДЕНЬ ЗНАНИЙ
ПО ГРАЖДАНСКОЙ
ОБОРОНЕ

Межрайонный отдел надзорной деятельности N 9 УНД ГУ МЧС России по Тюменской области совместно с личным составом ФГКУ 19 провели 6 октября в общеобразовательных учреждениях начального и среднего звена района открытые уроки по теме: «День знаний по Гражданской обороне».

Главная задача занятий - обучение учащихся, педагогов способам защиты и действиям в ЧС, пропаганда знаний в области Гражданской обороны и защиты населения. Уча-



щиеся познакомились со средствами индивидуальной защиты для детей (противогазами ПДФ-2 и ПДФ-2Ш, респиратором У-2К, ватно-марлевой повязкой), получили подробную информацию о том, как правильно подобрать размер средства. Особое внимание было уделено информации о сильно действующих ядовитых веществах и оказанию первой помощи при поражении ими. К мероприятию учащимися были самостоятельно изготовлены ватно-марлевые повязки и нарисованы плакаты антивоенного содержания.

Занятия прошло успешно. Уроки были положительно оценены учащимися и внесли положительные эмоции в жизнь ребят.

В.НОСОВ,
начальник МОНД N 9
УНД ГУ МЧС России
по Тюменской области.



ВETERАН «СТОЛИЧНОГО»

■ 90-ЛЕТНИЕ

Девяносто лет назад, 21 октября, родились две славные женщины. Жизни их во многом схожи – пережили голод, холод, войну, разруху, воспитали детей, внуков и правнуков. И теперь продолжают радоваться жизни.

часто к ней приезжают, помогают справляться с домашними делами. У неё десять внуков и правнуков.

Антонина Ивановна – ветеран Великой Отечественной войны (труженик тыла), ветеран труда. Награждена медаль «За Победу над Германией», знаком «Ударник социалистического труда», юбилейными медалями.

Другая юбилярша, Галина Ивановна МЕДЮХА, родилась в деревне Заводопетровской Ялуторовского района, в мно-

РАДУЮТСЯ ЖИЗНИ

Антонина Ивановна ШАХМИНА появилась на свет в селе Иджа Красноярского края, в крестьянской семье. Отец работал на пасеке, мать – в детском саду. В семье было двое детей. Тоня закончила школу, затем – техникум бухгалтеров. Во время Великой Отечественной работала в военкомате, её



годетной семье. Мать работала в колхозе дояркой, отец был пчеловодом. Галина с детства помогала родителям по хозяйству и в воспитании четырёх младших сестёр. Закончила 8 классов, поступила на курсы счетоводов. Потом переехала в г. Тюмень и ус-

троилась кассиром в артель «Искра». После войны вышла замуж и вместе с мужем-агрономом переехала в Тюменскую область, жили в Малиновке, Чугунаево, Велижанках. В 1961 году обосновались в посёлке Московский.

Антонина Ивановна 53 года проработала в ОПХ «Тополя». После выхода на пенсию несколько лет трудилась в Госстрахе. Была членом партии, общественной. Супруги вырастили и выучили трёх детей. Их дом всегда полон гостей. Антонина Ивановна хорошо стряпала, вязала, участвовала в различных выставках. И сейчас в курсе всех дел – сочиняет стихи, интересуется новостями, читает газеты, гуляет по посёлку.

В настоящее время живёт одна. Дети и внуки не забывают любимую маму и бабушку,

троилась кассиром в артель «Искра».

В Великую Отечественную войну Галина три года трудилась на одном из заводов города Нижний Тагил (из огненной печи вытаскивала снаряды).

В 1952 году вышла замуж, родила дочь Любу. Но брак вскоре распался. Через некоторое время Галина второй раз вышла замуж, у счастливых супругов родилась дочь Наталья. Семья проживала в г. Тюмени. Галина Ивановна работала кассиром в магазине «Автохозяйство N 2», затем – в киоске, откуда и ушла на пенсию. В 1981 году супруги переехали в посёлок Боровский. Теперь живёт с супругом Владимиром Андреевичем. У них пять внуков и правнуков, которые их часто навещают.

Галина Ивановна – ветеран Великой Отечественной войны (труженик тыла), ветеран труда.

РАДИОТЕЛЕФОНИСТ ШМУРЫГИН

Андрей Александрович Шмурыгин 11 октября отметил девяностолетний юбилей.

Родом он из деревни Овчинниково Свердловской области. Закончил семь классов, курсы бухгалтеров. Работал в колхозе бухгалтером – учётиком.

В 1942 году его призвали в армию и отправили на границу с Японией, где он был радиотелефонистом до весны 1947 г.

Вернулся в родную деревню, женился. У счастливых супругов родилось четверо детей. Андрей Александрович продолжал работать в колхозе бухгалтером.

В 1956 г. семья переехала в Юшалу Свердловской области. Андрей Александрович устроился в товарную контору (принимал вагоны, пломбирова-



оттуда и ушёл на пенсию.

В 2010 г. супруги переехали в посёлок Новотарманский, где и проживают сегодня. Большую радость юбиляру доставляют дети, семь внуков и восемь правнуков.

Андрей Александрович награждён орденом Отечественной войны, медалями «За Победу над Японией», Жукова, множеством юбилейных на-

град.

Управление социальной защиты населения Тюменского района, АУ ТО «Комплексный центр социального обслуживания населения Тюменского района».

■ СЕМЬЯ

САМЫЙ ВОЗРАСТ ЛЮБИТЬ!

«...Так не хочется расставаться даже на миг! Хочется думать, что это счастье мы никому не отдадим! Будем бороться за нашу любовь, милая Надя! В добрый путь!»

Дедушка читает стихи бабушке. С толком, с расстановкой. Пусть не в рифму, зато про любовь. На носу восемьдесят, а туда же! Писать стихи возлюбленной Надежде Смельковой Алексею Луговой начал ещё до свадьбы. Читал их даже по телефону. У Ромео из Дербышей уже трое внуков. А дети – ровесники новоиспечённой супруги. Разница в возрасте – двадцать лет! Признания при луне, цветы, колечки и шоколадки – всё это было. Соседка сказала «да» после года ухаживаний. И переехала с улицы Садовой на Восточную. Теперь общие и огород, и баня, и фамилия.

Надежда Луговая признаётся: «Я ему сказала, как только пройдёт год после похорон жены, я к тебе перееду. Он пришёл, моя старшая сестра нас благословила. Мы поженились, ему было 75, мне – 54! С тех пор уже четыре года живём, а не нагубили друг другу ни разу. Это чистая правда! Я удивляюсь и радуюсь такой жизни! Раньше жила на земле, теперь – на небе! Любовь – она есть! У нас – любовь!»

Седина в бороде, бес в ребро, а печать в паспорт. В прошлом, 2013, году сотрудники тюменского ЗАГСа зарегистрировали свыше пятисот, а точнее 544 «почтенных» брака, когда женам и невестам – за пятьдесят. За девять месяцев этого года таких уже почти четыреста. А семеро молодожёнов к дню свадьбы отметили 70-летний юбилей. Но все рекорды побил необычный брак с разницей в 38 лет: жениху было 73, а невесте только-только исполнилось тридцать пять!



«...Сидя дома на диване, судьбу не найти. «Ягодки опять» и Дон Жуаны XXI-го века знакомятся на танцах. Для тех, кто ищет вторую половинку, клуб «Ретро» в областном центре организует вечеринки по средам. Бывают и тематические. Когда вход «только в горошек», «в оранжевом цвете» или «с дачным урожаем в руках». Здесь фейс-контроль: от 55-ти и старше. И дресс-код: вечерние платья и костюмы. Немало народу и из Тюменского района. Вдовцы, разведённые и просто одинокие сердца, забыв про возраст, они пускаются

в пляс, строят глазки и ходят на свидания. «Санта-Барбара» отдыхает!

Надежда Дерябина, руководитель клуба «Ретро», рассказывает: «Наши дамы в свои 60-70 лет – настоящие модницы! Туфельки, бижутерия – всё подобрано! Я диву даюсь! Даже если парочка поссорилась, приходят всё равно. И опять по сторонам смотрят. Ага, вон какого моя привела себе! Очень интересно за ними наблюдать!»

Дети и внуки давно выросли. Открылось второе дыхание, и есть время на любовь. Однако дамы на выданье спутников жизни ищут по определённым параметрам. Главное, чтобы не пил и не курил. А жильё у многих есть собственное. Таким образом, за два года в клубе «Ретро» образовалось 3 семьи. И Бондаренко-Костриковы – из их числа. Они зовут друг друга

Шашуля и Валюшка. Зажигают и польку-бабочку, и краковяк, и фокстрот. Ей 63 года. Ему 67. Эта пара вместе уже почти 3 года. Валентина и Александр познакомились здесь же. Теперь у них на двоих четверо детей и шестеро внуков. И общее счастье. Говорят практически хором: «В 60 лет жизнь только начинается! А люди, которые не верят в это, ходят в тумане. Пусть его развеют и увидят своё счастье. Как мы!»

Анастасия МИХАЙЛОВА.

На снимках: поэтические вечера Луговых: признание – в стихах; зажигают Бондаренко-Костриковы; Надежда Луговая показывает свидетельство о браке.

Фото автора.

■ ЮБИЛЕИ

ВОЗВРАЩАЕТ МАЛЫШАМ ЗДОРОВЬЕ

Среди многих ветеранов областной больницы N 19 мы с гордостью называем имя нашего юбиляра – Валентины Васильевны Семибратской.

В ноябре Валентина Васильевна отмечает юбилей – 70-летие. Она ровесница Тюменской области.

Она врач-педиатр с 40-летним опытом практической работы. Её энергия, доброта, искусство врачевания вернули улыбку и радость жизни тысячам маленьким пациентам.

Валентина Васильевна – прекрасный доктор, потому что пытается не только понять, что происходит в детском органи-

зме, но и проникнуть в душу ребёнка, утешить его. Всякое бывало за эти годы работы – радости, огорчения, волнения, тревоги, но не было одного – равнодушия.

Потому что равнодушие, по мнению Валентины Васильевны, самое большое зло, а в медицине оно просто нетерпимо.

Это человек из тех людей, которые не умеют жить в полнакала. Для неё не существует мер «как-нибудь да лишь бы».

Добросердечностью, тёплым отношением, внимательностью вызывает уважение и полное доверие к себе отличник здравоохранения Валентина Семибратская. В настоящее время Валентина Васильевна работает в Успенском психоневрологическом доме-интернате, и, видя каждый день своих маленьких пациентов, она счастлива!

Желаем вам крепкого здоровья, энергии, плодотворной работы. Кланяемся вам в пояс. Спасибо, доктор!

Зинаида МОШКИНА, председатель совета ветеранов областной больницы N 19.

■ БЕЗОПАСНОСТЬ

Я ЗАМЕТЕН НА ДОРОГЕ!

15 октября в Успенском детском саду «Колосок» состоялся районный конкурс одежды со световозвращающими элементами на тему «Я заметен на дороге!», который организовал ОГИБДД МО МВД «Тюменский» в лице инспектора Марии Орловой.

Целью конкурса является профилактика детского дорожно-транспортного травматизма с участием несовершеннолетних пешеходов, пропаганда правил дорожного движения среди родителей и детей.

Вместе с инспектором в детский сад приехала Зебра, которая забыла правила дорожного движения. Дети вместе с Марией Андреевной помогли ей вспомнить правила безопасного поведения на дороге через обыгрывание ситуаций, ставили эксперименты на предполагаемой проезжей части, вспомнили все сигналы светофора и о том, как

правильно переходить дорогу.

Затем были сформированы две команды детей, которые выполняли задания Зебры по ПДД, отгадывали загадки о видах транспорта.

В конце мероприятия было самое

интересное. Десять детей демонстрировали верхнюю одежду со световозвращающими элементами, которую они изготовили дома с мамами и папами специально к этому конкурсу. Это аппликации светофора, дорожных знаков, полосок, смайликов на куртках,



брюках, варежках, шапках. Семьи проявили фантазию, мастерство и творчество в оформлении одежды.

Зрители в зале голосовали за участников. Последние, демонстрируя одежду, получали жетоны.

Всем участникам конкурса инспектор ГИБДД вручила сувениры, грамоты и предложила принять участие в заочном туре областного конкурса.

Благодарим за участие в конкурсе семьи воспитанников: Насти Фишер, Вероники Рачёвой, Вити Власова, Димы Митина, Валерии Сингатуллиной, Матвея Вальдера, Всеволода Рузныева, Саши Леонюка, Насти Шевчук, Лили Иванидзе.

Елена ЕФРЕМОВА,
воспитатель Успенского детского сада «Колосок».

■ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

НИЗКИЙ ПОКЛОН ВРАЧАМ И МЕДСЕСТРАМ

Прочитали статью в вашей газете от 14 октября 2014 года «Успенская больница на фоне перемен».

Всё хорошо, но почему-то в ней ни слова не сказано о тех врачах и среднем медицинском персонале, которые работали в нашей больнице в самые тяжёлые годы перестройки и после неё. Вели приём, дежурили сутками, ходили на вызовы в любое время дня и ночи. Лечили, спасали людей, трудились с полной отдачей, получая за такой ответственный и важный труд совсем крохотные зарплаты. Ни на что и ни на кого не надеялись, только на себя. Некоторые из них до сих пор продолжают работать...

Около 30 лет трудится в больнице врач-терапевт Галина Кон-

стантиновна Сухоробрий, уважаемый, внимательный врач и хороший человек. Фельдшер Галина Николаевна Зубарева более 50 лет отдала любимому делу. Совсем недавно ушёл на заслуженный отдых врач-терапевт Владимир Михайлович Антонов. Им и многим таким, как они, с полной отдачей трудившимся на этом нелёгком поприще, благодарность и низкий поклон жителей населённых пунктов Успенского и Переваловского муниципальных образований.

С уважением и признательностью, благодарные пациенты.

ВЫ ВСЕГДА РЯДОМ

Винзилинская начальная школа благодарит генерального директора ООО «Инвест-Силикат-Стройсервис» Владимира Ивановича Черепанова за неоднократную поддержку нашего коллектива.

Уважаемый Владимир Иванович! Спасибо вам за то, что в течение 25 лет существования школы вы были рядом, не оставались равнодушными к нашим проблемам, оказывали помощь.

Поздравляем вас с 65-летним юбилеем! От всей души желаем здоровья, семейного счастья, неиссякаемой энергии, успехов во всех начинаниях и воплощения самых смелых планов.

■ СОВЕТЫ

ЧЕСНОЧНАЯ ЗАКУСКА

Для начинки: баклажанов – 5 кг, сладкого перца – 1,9 кг, чеснока – 500 г, зелени петрушки и укропа – по 125-130 г, растительного масла – 620-630 мл, горького стручкового перца – по вкусу.

Для заливки: вода – 1500 мл, соль – 180-190 г, столовый уксус – 150 мл.

Баклажаны моем, чистим от кожицы. Нарезав кубиками, солим, перемешиваем и оставляем на полчаса. После этого отжимаем баклажаны, кладем в глубокую посуду и обжариваем на масле.

Остальные овощи и зелень шинкуем по отдельности, не смешивая. Остывшие баклажаны выкладываем слоями, перекладывая приправами в нержавеющей посуду, кладем гнет и заливаем приготовленной заливкой. Оставляем максимум на 20 часов.

После этого всё перемешиваем, складываем в чистые подготовленные банки и стерилизуем, накрыв крышками, 20 минут.

САЛАТ «АЛЁНКА»

Ингредиенты: 750 г шампиньонов; 400 г крабовых палочек; 5 крутых яиц; 4 свежих огурца; майонез; зелень петрушки; 1-2 шт. репчатого лука.

Приготовление: грибы поджарить с луком, огурцы порезать кубиками, крабовые палочки – соломкой, яйца – кубиками. Всё смешать, посолить, добавить петрушку. Заправить майонезом.

■ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов и администрация Червишевского МО поздравляют юбиляров, родившихся в октябре: Валентина Петровна ДОЛГУШИНА, Нину Георгиевну МЕНЩИКОВУ, Лидию Егоровну ВОРОНИНУ – с 80-летием; Валерия Николаевича САНАЕВА, Тамару Ивановну ЗАЙЦЕВУ, Анатолия Ивановича ШЕСТЕРНИНА – с 75-летием. А также всех именных пенсионеров.

Администрация и совет ветеранов Каскаринского МО сердечно поздравляют юбиляров-пенсионеров, родившихся в октябре: Ливвию Васильевну СМIRНОВУ – с 85-летием; Льва Якимовича СЕМЕНОВА, Григория Григорьевича ХОДЯЧЕНКО, Елизавету Адамовну ПАРАТИКОВУ – с 80-летием; Тимирбуку Абубакировну КУРМАНОВУ, Николая Ивановича ТИМОШЕНКО, Юрия Саутовича БОЛТИЕВА, Пелагею Михайловну ВОЛЫНКИНУ, Евгения Николаевича ГУРЫЧЕ-

ВА, Александра Фёдоровича КИРЕЕВА – с 75-летием; Биктимира Хатковича БУЗАЕВА, Анатолия Николаевича КИРИШЕВА – с 70-летием; Екатерину Анатольевну СИЗИКОВУ, Нину Владимировну ЯДРЫШНИКОВУ – с 65-летием; Альферта Синоровича ГАЛЕЕВА, Валентину Алексеевну ЗАХАРОВУ, Нелли Павловну БАЗЮК, Петра Филимоновича ИВАНОВА, Зою Павловну БОРКУНОВУ, Эллу Яковлевну ЖИЛИНУ, Надежду Алексеевну СЕЛИВАНОВУ, Тамару Фёдоровну ЮМАШЕВУ, Ахмеда Маликовича МАМЕДОВА, Николая Васильевича ЗУБАКИНА, Екатерину Ивановну АЛМАЕВУ, Маргариту Алексеевну СОЗОНОВУ – с 60-летием; Ирину Геннадьевну МОНКЯВИЧЕНЕ, Татьяну Захаровну ПЛОТНУЮ, Людмилу Николаевну НАЙМУШИНУ, Валентину Ивановну СИДОРОВУ – с 55-летием. А также поздравляем всех пенсионеров-именинников октября.

■ РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПЕРЕДАВАЙТЕ
показания приборов учета
и ОПЛАЧИВАЙТЕ
электроэнергию
через «Личный кабинет»

НЕ ВЫХОДЯ
ИЗ ДОМА!*

* Каждый 5000-й клиент, зарегистрировавшийся в «Личном кабинете», получает подарок.

Напоминаем, что показания приборов учета электроэнергии принимаются круглосуточно в период с 15 по 25 число каждого месяца по телефону 8-800-100-5606 (звонок бесплатный).

ТЭК ТЮМЕНСКАЯ ЭНЕРГОСБЫТОВАЯ КОМПАНИЯ

«Личный кабинет клиента»
на tmesk.ru

СРОЧНО жителям с. Каскара
ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ 3 ноября меховой салон «СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ» приглашает милых дам на новую коллекцию меховых и кожаных изделий 2014-2015 гг.
АКЦИЯ: принеси старую шубу и получи скидку на новую до 7000 руб.!!!

- норка цельная от 59000 руб.
- норка кусковая от 28000 руб.
- мутон стриженный от 18000 руб.
- меховые жилеты от 8000 руб.
- кожаные пуховики от 22000 руб.

СКИДКИ до 60% на все модели.
Безграничный размерный ряд от 38 по 70.
Огромный выбор эксклюзивных и классических моделей!

Предоставляется кредит до 3 лет. Без первоначального взноса. Нужен только ПАСПОРТ.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА состоится в ДК «Юность», ул. Ленина, 7 с 9.00 до 19.00.

«Русфинансбанк» ген.лиценз. ЦБ РФ N 1792 от 13.02.2013 г.

ТЕПЛИЦЫ
8-950-495-04-05, 8-98-29-19-29-19
Доставка, установка. www.zamki.fo.ru

■ **БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**

ПРОДАЁТСЯ картофель. Обращаться по тел. 8-902-623-0109.

ПРОДАМ мужские унты новые (чёрные). Размер 39-40 (недорого). Обращаться: п. Богандинский, тел. 8-919-921-3782.